

Директор ГБОУ РК ДОД «РДЭБЦ им. Андреева»

С.И.Начинова



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Межрегиональной творческой олимпиады по экологии леса и охране леса
«Берендей»

1. Основные положения

«Берендей» - межрегиональная творческая олимпиада по экологии леса и охране природы (далее – Олимпиада).

1.1. Цель и задачи Олимпиады

Цель – содействие экологическому воспитанию и образованию обучающихся образовательных учреждений

Задачи:

- 1) выявить и поощрить обучающихся, имеющих расширенные знания в области экологии и биологии лесных экосистем и охраны природы;
- 2) отметить образовательные учреждения, уделяющие большое внимание естественно-научной направленности в образовательной и воспитательной деятельности с учащимися;
- 3) содействовать расширению и углублению знаний школьников по экологии леса и охране природы;
- 4) содействовать развитию контактов между школьниками, интересующимися проблемами изучения и охраны леса
- 5) формировать и поддерживать у обучающихся интерес к изучению и охране леса;
- 6) оказывать поддержку одаренным детям.

1.2. Организатор Олимпиады

Организуют и осуществляют непосредственное руководство проведением Олимпиады Государственное бюджетное образовательное учреждение Республики Карелия дополнительного образования детей «Республиканский детский эколого-биологический центр имени Кима Андреева» (далее – Организатор Олимпиады) и Карельская региональная общественная организация «Ассоциация экологического образования Республики Карелия» (далее - Партнёр Организатора Олимпиады).

К функциям Организатора Олимпиады относятся:

- разработка и утверждение правил проведения Олимпиады, не урегулированных настоящим Положением;
- взаимодействие со Школьными координаторами;
- организация подготовки оригинал-макетов, печать и рассылка материалов Олимпиады (бланки ответов, бланки заданий, инструкции по проведению Олимпиады и заполнению бланков ответов, Сертификаты);
- подведение итогов и определение победителей Олимпиады;
- решение (совместно с Методической комиссией) спорных вопросов, возникающих в связи с проведением Олимпиады.

В каждом регионе Российской Федерации, заявившем о своём участии в Олимпиаде, определяется Региональный организатор, с которым заключается Договор. В качестве Регионального организатора может выступать как юридическое, так и физическое лицо.

В каждом образовательном учреждении региона, принимающем участие в Олимпиаде, по согласованию с Региональным Организатором назначается координатор (далее – Школьный координатор), который берет на себя руководство проведением Олимпиады непосредственно в образовательном учреждении и осуществляет взаимодействие между Участниками Олимпиады и Региональным организатором.

1.3. Научное руководство Олимпиадой

Научное руководство Олимпиадой осуществляет Методическая комиссия. Методическую комиссию формирует её Председатель, утверждаемый Организатором Олимпиады.

1.4. Исключительные права

Авторские права на Олимпиаду принадлежат ГБОУ РК ДОД «Республиканский детский эколого-биологический центр им. Кима Андреева».

Исключительные права на все задания Олимпиады принадлежат ГБОУ РК ДОД «Республиканский детский эколого-биологический центр им. Кима Андреева».

Олимпиада имеет свою символику и эмблему. Авторские права на них принадлежат ГБОУ РК ДОД «Республиканский детский эколого-биологический центр им. Кима Андреева».

Вся информация об Олимпиаде представлена на официальном сайте ГБОУ РК ДОД «Республиканский детский эколого-биологический центр им. Кима Андреева» в Интернете: <http://rdebc-karelia.ru/>

1.5. Участники Олимпиады

К участию в Олимпиаде, без предварительного отбора, допускаются все учащиеся 2-10 классов общеобразовательных учреждений, оплатившие Организационный взнос. Размер Организационного взноса устанавливается Организатором Олимпиады, и сообщается Региональному организатору не позднее, чем за 3 месяца до даты проведения Олимпиады. Участие в Олимпиаде добровольное. Решение об участии в Олимпиаде принимают учащиеся и их родители (законные представители).

От уплаты Организационного взноса освобождаются Участники Олимпиады из детских домов.

1.6. Сбор и обработка персональных данных участников Олимпиады

Сбор и обработка персональных данных Участников Олимпиады производится в соответствии с регламентирующим сбор и обработку персональных данных законодательством РФ. Сбору и обработке подлежат фамилии и имена участников, их образовательные учреждения, классы и ответы на задания Олимпиады. Факт отправки учебным заведением заполненных бланков ответов Участников Олимпиады на проверку означает, что учебное заведение гарантирует наличие требуемого соответствующим законодательством согласия родителей (законных представителей) на обработку персональных данных авторов отправленных ответов, необходимую для проведения Олимпиады, и несёт всю вытекающую из этого ответственность.

2. Структура заданий Олимпиады

Конкурсное задание Олимпиады для возрастной группы 2-4 класс представляет собой 9 вопросов, разбитых на три группы сложности (по 3, 4 и 5 баллов за верный ответ). Максимальное количество баллов, которое может набрать Участник Олимпиады в этой возрастной группе – 36 баллов.

Конкурсное задание Олимпиады для возрастных групп 5-7 класс и 8-10 класс представляет собой 15 вопросов, разбитых на три группы сложности (по 3, 4 и 5 баллов за верный ответ). Максимальное количество баллов, которое может набрать Участник Олимпиады в этих возрастных группах – 60 баллов.

3. Порядок проведения Олимпиады

Олимпиада проводится во всех образовательных учреждениях в один и тот же день, определяемый ежегодно Организатором Олимпиады, и приуроченный к Международному дню лесов (март). Проведение образовательным учреждением Олимпиады в другой день не допускается.

Участники Олимпиады по согласованию с родителями (законными представителями) подтверждают Школьному координатору своё участие и передают ему Организационный взнос.

Школьный координатор в установленные Организатором Олимпиады сроки регистрирует образовательное учреждение для участия в Олимпиаде у Регионального организатора, собирает и обобщает индивидуальные заявки и Организационные взносы от Участников из своего образовательного учреждения и перечисляет их на банковский счёт Регионального организатора или на банковский счёт Партнёра Организатора Олимпиады (в зависимости от условий Договора и Регламента о проведении регионального этапа Олимпиады).

Организатор Олимпиады обеспечивает Региональных организаторов материалами Олимпиады (задания, бланки ответов и другие, необходимые для проведения Олимпиады информационные материалы) не позднее, чем за один месяц до даты проведения Олимпиады.

Региональный организатор формирует пакеты с материалами и высылает их Школьным координаторам не ранее, чем за пять дней и не позднее, чем за один день до даты проведения Олимпиады.

Задания выдаются в запечатанном конверте.

Перед началом Олимпиады каждый Участник получает бланк ответов, куда вносит свои личные данные. После этого, в присутствии всех Участников, вскрываются конверты с заданиями, и каждому Участнику Олимпиады выдается бланк с задачами. С этого момента идет отсчет времени выполнения заданий Олимпиады: 40 минут.

Участникам Олимпиады запрещается выполнять задания коллективно и/или с любой посторонней помощью (включая комментарии и ответы на вопросы по условиям задач), пользоваться при выполнении заданий Олимпиады книгами, конспектами, Интернетом и любыми иными внешними источниками информации, а также любыми техническими средствами передачи и обработки информации, включая средства мобильной связи. Запрещается публиковать и обсуждать задания Олимпиады в сети Интернет до 8.00 по Московскому времени дня, следующего за днём проведения Олимпиады.

Решив задачу, Участник Олимпиады отмечает выбранный ответ в Бланке ответов. Исправления в этой части Бланка категорически запрещены. Сразу же по истечении времени выполнения заданий Олимпиады, Школьный координатор собирает работы и не позднее следующего дня (по почтовому штемпелю) отправляет их Региональному организатору Олимпиады.

4. Подведение итогов

Работы всех Участников поступают Региональному организатору Олимпиады, где осуществляется их проверка. Проверка работ Региональным организатором завершается в течение четырех недель с момента проведения Олимпиады. По результатам этой проверки формируются списки-ведомости всех Участников региона. В ведомостях указываются полученные баллы и место каждого Участника в региональном зачете, муниципальном районе и в образовательном учреждении по трём возрастным группам.

Региональный организатор передаёт Организатору Олимпиады в установленные сроки ведомости региона. Организатор Олимпиады на основе этих данных составляет единую ведомость всех Участников Олимпиады, выделяя абсолютных победителей в каждой возрастной группе, и высылает Региональным организаторам итоговую ведомость Олимпиады, бланки необходимых Сертификатов, призы.

Итоговые ведомости поступают в каждое образовательное учреждение, принявшее участие в Олимпиаде вместе с Сертификатом, подтверждающим её участие в Олимпиаде. Кроме того, каждый Школьный координатор получает Сертификат, подтверждающий его участие в организации и проведении Олимпиады в образовательном учреждении. В ведомостях указываются полученные баллы и место каждого Участника в республиканском зачете, районе и образовательном учреждении.

В целях обеспечения достоверности и объективности результатов Олимпиады, Организатор Олимпиады, Региональные организаторы Олимпиады и Школьные

координаторы контролируют соблюдение правил всеми Участниками. Родители Участников, уполномоченные на то родительскими собраниями или комитетами, имеют право контролировать проведение Олимпиады в учебном заведении на всех его этапах, включая право присутствовать при вскрытии конвертов с заданиями и выполнении заданий Участниками и проверять правильность обработки Бланков ответов перед их отправкой Организатору Олимпиады.

По итогам контроля могут быть дисквалифицированы (исключены из списков Участников) как отдельные учащиеся, так и целые параллели образовательных учреждений, в которых зафиксированы грубые нарушения правил проведения Олимпиады.

Все работы Участников хранятся у Регионального организатора Олимпиады в течение шести месяцев со дня проведения Олимпиады. До этого момента рассматриваются претензии, возникшие по результатам проверки (отсутствие результатов Участника в ведомости, сомнения в точности проверки и т.п.).

5. Финансирование Олимпиады

Олимпиада финансируется за счет Организационных взносов Участников. Величина Организационного взноса устанавливается Организатором Олимпиады и может незначительно корректироваться Региональным Организатором Олимпиады в соответствии с особенностями региона. Повышение или понижение Организационных взносов Школьными координаторами не разрешается.

Допускается спонсорская поддержка Олимпиады, а также финансирование за счет грантодающих организаций и фондов.

6. Награждение победителей

Награждение носит массовый и поощрительный характер. Основной формой награждения являются Сертификаты и призы с символикой Олимпиады. Награждение победителей осуществляется на местах Школьными координаторами по спискам, составленным Организатором Олимпиады, из фонда, сформированного Организационными взносами.

Учреждаются специальные призы для Участников, набравших наибольшее количество баллов в своём муниципальном районе и в регионе. Участники Олимпиады, показавшие лучшие результаты в районе и регионе, награждаются Дипломами и специальными призами.

7. Дополнительные целевые статьи расходов Олимпиады

Одной из задач проведения Олимпиады является популяризация знаний о лесе, а также развитие контактов между школьниками, интересующимися проблемами изучения и охраны леса.

В соответствии с этими задачами Организатор Олимпиады осуществляет следующие мероприятия.

- Издание популярной литературы по экологии леса, учебно-исследовательской, эколого-просветительской деятельности и т.п..
- Организация в каникулярное время экологических лагерей и встреч победителей Олимпиады из различных районов.
- Выделение денежных сертификатов для стимулирования образовательных учреждений. При их распределении Организатор Олимпиады учитывает массовость участия в Олимпиаде по данному образовательному учреждению, динамику численности Участников и другие показатели.

Кандидаты на получение путевки или Сертификата должны иметь высокие результаты в Олимпиаде, но эти результаты не обязательно должны быть наивысшими по муниципальному району.